## 不说再见,梅西还想献余力!

本版撰稿 特约记者 谢勤德

梦寐以求的世界杯冠军终于拿到了,梅西会就此退出阿根廷国家队吗?答案是"不会",赛后手捧世界杯冠军奖杯接受采访时梅西确认自己不会告别阿根廷国家队:"我还想以世界冠军的身份继续为阿根廷队效力。"

世界杯开始前就有这种猜测,不少媒体认为如果梅西如愿以偿拿到世界杯冠军,那他可能会选择就此从国家队退役,因为这是最好的,也是最合适的时机,梅西已经35岁了,去年拿到了美洲杯冠军,今年如果能拿到世界杯冠军,将为自己的国家队生涯画上一个圆满句号。

梅西自己也多次确认这是他最后一次参加世界杯,在对法国队的决赛打响前阿根廷队队长再次明确表示:"这是我的最后一场世界杯比赛,没有什么比用一场决赛来结束更美好的了。"而在拿下这场艰难的比赛后,梅西甚至表示自己已别无所求,"我一直都想要用一座世界杯冠军奖杯来结束自己的职业生涯,哪怕现在就退役,我也已经没有遗憾了。"

但最终梅西并没有选择用一场世 界杯决赛为自己的国家队生涯画上句 号。阿根廷媒体说一个重要原因在于 梅西觉得自己现在还能继续踢,还能继续帮助国家队,他感觉自己油箱里还有油,而且他在国家队非常快乐,梅西自己赛后也说:"我热爱足球,我非常享受这支国家队,我非常享受这个集体。"

还有一个原因则在于现在距离下届美洲杯其实也就一年半时间了,按照之前的计划,2024年美洲杯将在厄瓜多尔进行,但现在的情况是厄瓜多尔不愿意主办,最可能接手的是2026年世界杯的三个联合主办国美国、加拿大与墨西哥,三年半后的2026年世界杯对梅西来说确实有些远,但2024年夏天的美洲杯还是可以拼一拼的。

美国《福克斯体育》则透露说, 2024年梅西很可能会告别欧洲足坛 前往职业大联盟踢球,正好与美洲杯 衔接上,先带领阿根廷在美国卫冕,然 后留下来开启一段新的旅程,这无疑 是个完美的计划。

不出意外的话,阿根廷队在世界 杯后的首次亮相将发生在明年3月21 日至28日之间,这是国际足联的下一 个国际比赛日,目前对手待定,阿根廷 《TYC体育》说如果届时2026年世界 杯预选赛还未开始,阿根廷足协将精 心挑选一位友谊赛对手,开启梅西与 阿根廷队的新周期。



## 享受冠军,归期未定

什么时候才能看到梅西在拿到世界冠军后的首秀?还得耐心等上一段时间。由于本届世界杯是在欧洲赛季中期举行的缘故,各大联赛将在第一时间重燃战火,梅西效力的巴黎圣日耳曼按计划将在北京时间12月29日凌晨主场迎战斯特拉斯堡,但从目前的情况来看,梅西不会参加这场比赛。

本周二,阿根廷队经过罗马中转 飞回阿根廷首都布宜诺斯艾利斯,等 待着他们的是盛大欢庆,接下来几天 梅西与队友们还将参加出席各种活动,无论精神状态还是身体状态都不可能赶上对斯特拉斯堡的比赛,《奥莱报》得到的消息是巴黎圣日耳曼已经给梅西批了假,允许他不参加这场比赛。

大巴黎接下来的两场比赛分别是明年1月2日联赛客场对朗斯,以及1月7日法国杯客场对低级别球队沙托鲁,其中对朗斯的比赛梅西也很难赶上,对沙托鲁则是没有必要,1月11日主场对昂热的联赛大概率将成为梅西

拿到世界杯冠军后的赛场首秀。

值得一提的是在拿到这个世界杯冠军后,梅西职业生涯赢得的冠军总数上升到42个,只比世界纪录保持者,前队友阿尔维斯少一个,目前巴黎圣日耳曼在法甲联赛中以15轮积41分的成绩领先次名朗斯五分排名积分榜榜首,如果能够顺利夺冠,梅西将追平阿尔维斯,如果巴黎圣日耳曼本赛季还能拿下法国杯,梅西就能在今夏完成对老队友的超越。

当然,梅西最想要的还是欧冠冠军,在拿到世界杯冠军后,这几乎是梅西职业生涯唯一的念想了,他上次赢得欧冠冠军还要追溯到2015年,其曾多次公开表示"想要再赢一次"。

巴黎圣日耳曼在本赛季欧冠小组 赛中意外落后于本菲卡,只拿到了第二名,八分之一决赛的对手是强大的 拜仁慕尼黑,首回合比赛将在明年2 月15日打响,梅西还有差不多七周的 时间去调整状态,向新的目标发起冲 击



## 热情还在,39岁又算得了什么

梅西没有选择急流勇退,那么是否有可能说服他继续参加2026年世界杯?说服他三年半后继续带领球队去卫冕?主教练斯卡洛尼说决定权在梅西手里:"但我们必须为下届世界杯保留他的10号球衣!"

梅西出生于1987年6月24日,下届世界杯打响时正好39岁,世界杯非门将位置最年长的出场球员是罗杰·米拉,这位喀麦隆前锋42岁时还曾在1994年世界杯上出场并进球了!本届世界杯上表现出色的葡萄牙中卫佩佩39岁零8个月,梅西的前队友阿尔维斯39岁半,但他们的位置都是后

TJ.

39岁踢世界杯的难度确实不小, 37岁的C罗在本届世界杯上已经沦为 替补,同样37岁的莫德里奇虽然依旧 神奇,但距离四年前的水准也有明显 下降,无法整场比赛都保持高强度输 出,这也是梅西早早确认这是他最后 一届世界杯的原因所在:"我的职业生 捱已经快要结束了。"

但也有积极例子,比如说伊布,瑞典人出生于1981年,39岁时离开洛杉矶银河回归 AC米兰,在意甲赛场上依旧呼风唤雨并重回国家队,如果不是膝盖受伤的话还能参加去年的欧洲

杯。西班牙《每日体育报》就认为现在运动科学与医学发达,球员职业生涯明显延长,以前30岁就可以考虑退役的事情了,但现在35岁仍处于巅峰状态的球员比比皆是,只要不受伤,梅西踢到2026年并非不可能。

曾带领阿根廷队在1978年世界 杯上拿到冠军的传奇教头梅诺蒂也说:"我认为梅西可以参加下一届世界 杯。"在这样的情况下,2026年美洲杯 会很关键,如果届时梅西依旧能保持 良好状态,依旧能享受到足球的乐趣, 或许他就会重新考虑一下世界杯的事

## 坐收渔翁之利,大巴黎送上续约合同

阿根廷队击败法国队拿到世界杯冠军,梅西与姆巴佩在俱乐部的命运也可能因此发生改变,西班牙媒体说输掉决赛的姆巴佩决心求变,将会正式提出转会申请,在明年夏天离开巴黎圣日耳曼,梅西则有可能会与大巴和特纳

去年夏天梅西与巴黎圣日耳曼签下了一份2+1合同,固定合同将在明年夏天到期,梅西届时可以选择以自由身离队,也可以选择以谈好的条件续约一年。上赛季梅西在巴黎圣日耳曼表现不是太好,各种离队说法也是不绝于耳,但本赛季阿根廷人找回了感觉,巴黎圣日耳曼主席纳赛尔在世界杯期间说:"我确认了一千次,梅西对巴黎圣日耳曼非常满意。"

就在决赛开始前,纳赛尔再次确

认现在梅西还没有决定未来:"今年他都不会去做决定了,我们对拥有他非常开心,他也对俱乐部非常满意,我们会在明年1月和他谈谈,一起找出最好的方案。"

法国媒体称巴黎圣日耳曼已经给梅西准备好了一份1+1的续约合同,即续约到2024年夏天,届时梅西可以选择离开也可以选择再续约一年,踢到2025年,这么做主要是因为美国职业大联盟希望梅西能在2024年加盟,巴黎圣日耳曼愿意将决定权交给梅西。

世界杯开始前,《星期日泰晤士报》曾披露称梅西已与迈阿密国际签约,将在明夏登陆职业大联盟,其中迈阿密国际股东之一的贝克汉姆出了很大力,但很快梅西方面就否认了这一

说法,表示梅西集中全力于世界杯,暂时不会去考虑这些。

世界杯决赛结束后,美国《CBS体育》记者雅各布斯表示梅西和巴黎圣日耳曼续约的可能性要大于明年夏天加盟迈阿密国际,这主要是因为梅西觉得自己还能继续踢欧洲顶级赛事,此外雅各布斯还提出了一个出人意料的名字,指出国米也是潜在竞争者之一。

至于回巴萨的可能性则基本可以被排除,一来因为梅西还没有原谅拉波尔塔,对后者之前一段时间屡屡发声说希望自己能回巴萨更是感到反感;二来巴萨本赛季无缘欧冠淘汰赛后巴萨收入锐减,冬窗再度被禁无法引援,压根就没经济能力去签回梅西。